2025年10月17日 E-mail:cqfzbwlb@188.com 责编:沈晓军 组版:余游虹 校对:陈 晨

重庆长安网:www.pacq.gov.cn

莫伸手 伸手必被捉!

内外勾结盗走废弃电脑主板

高新区公安分局微电子园治安派出所快速破获一起涉企盗窃案

■ 重庆法治报 重庆长安网 记者 李 亚

本报讯 本以为偷偷将厂里的废弃主板运出变卖,能神不知鬼不觉,可刚到手的7000元转账还没捂热,民警就找上门了。近期,高新区公安分局微电子园治安派出所快速破获了一起涉企盗窃案。

7月24日晚,微电子园治安派出所接到辖区某企业安保负责人报警,称厂区内一批废弃电脑主板不翼而飞,虽说这些主板已"退役",但也是企业财产,不容有失。

接警后,微电子园治安派出所迅速启动涉企案件"快侦快破"机制。经过现场勘查、调取监控、走访排查,民警发现,案发时段厂区监控画面出现了奇怪的"盲区",一些关键位置的摄像头像是被刻意避开。

民警扩大排查范围,不放讨任何蛛丝马

迹,通过海量视频的反复比对和对厂区人员的细致走访,嫌疑人逐渐浮出水面,竟是厂区仓库叉车司机唐某和货运司机李某。随即,民警在厂区将二人抓获。

经审讯,这场盗窃案早有预谋。据唐某交代,7月初,曾经是该厂驻厂供应商的孙某就联系唐某,表示自己需要一批电脑主板,希望唐某能在厂区帮他"找"一批。由于年初唐某刚做完脑出血手术,正为钱发愁,在孙某的诱惑下,鬼迷心窍的他答应帮忙。7月16日中午,趁大家都去吃饭,厂区废弃电子产品放置区无人值守,唐某凭借对环境的熟悉和叉车司机身份形成的便利,顺利偷走9块废弃主板,藏到了厂区不常用的货物堆里。

7月24日中午,唐某觉得时机成熟,便将偷来的两箱主板交给正在厂区码头卸货的货运司机李某。李某明知企业有严禁私自带财物出厂的规定,可害怕日后工作上被唐某刁难,便答应帮忙,将主板转移到唐某停在附近

的车上

当日下班后,唐某就迫不及待地将这些偷盗的9块废弃电脑主板以7000元的价格卖给了孙某。7月25日凌晨,民警成功在曾家某酒店将幕后主使孙某抓获。至此,这起由"内鬼"勾结外部人员的盗窃案告破,并成功为企业追回被盗的9块废弃电脑主板。

经讯问,唐某、李某、孙某3人对联合盗窃 企业电脑主板一事供认不讳。目前,案件正 在进一步侦办中。

警方提醒▶▶▶

企业要加强内部安全管理,完善监控设备,优化门禁制度,定期开展员工法制教育,不给不法分子可乘之机。同时,也警告那些心存侥幸、妄图通过违法手段谋取私利的人,莫伸手,伸手必被捉,法律的红线不可触碰。

拉车门团伙分工明确探察实施放哨打配合

本报讯 通过"拉车门"实施盗窃可以形象地比喻为"拆盲盒式盗窃",具有不确定性和随机性,近日,重庆市公安局江北区分局观音桥商业区派出所就成功破获一起"拉车门"盗窃案,并将以郑某为首的团伙一网打尽。

"警察同志,我放在车里的现金不见了!"9月7日,市民张女士焦急地到观音桥商业区派出所迅速出所报警。接报后,观音桥商业区派出所迅速组织警力侦办案件。办案民警袁峰和颜赟哲前往案发地进行勘查。"车辆没有强行撬锁的痕迹,嫌疑人应该是通过'拉车门'的方式进入车内。"现场的监控视频也印证了民警的推测。

"作案的有3个嫌疑人,他们分工明确,走在 最前面的负责观察情况,中间的负责'拉车门', 最后面的负责'放哨'。"在确定3名犯罪嫌疑人 身份后,民警立即对该犯罪团伙实施抓捕。

很快,办案民警就在高铁站门口将准备逃跑的3名犯罪嫌疑人抓获归案。经嫌疑人郑某供述,因想不劳而获,他便怂恿2名朋友组成一个犯罪团伙,通过随机拉拽车门的方式实施盗窃。该团伙一共成功实施3起盗窃,获利4700余元。

洗车工盗走现金 民警凭细节揪出

本报讯(记者 李 亚)近日,渝中警方经抽丝剥茧,快速破获一起发生在48店内的现金盗窃案。嫌疑人在为客户洗车时,趁机偷走了车内数百元现金。

"我放在车里的现金被人偷了!"前不久,渝中区公安分局石油路派出所接市民朱先生报警,称其放在手扶箱里的现金不翼而飞。当天上午9时,朱先生将黑色越野车送到经纬大道某48店进行常规保养,2小时后取车时,细心的他发现手扶箱有被翻动的痕迹。

"我平时为方便取用,在里面有放少量现金的习惯,接车后发现现金明显少了两三百。"经仔细清点,确认丢失现金285元。

接警后,石油路派出所民警迅速赶赴4S店展开侦查,面对询问,店内客服人员显得十分困惑,表示从未遇到过此类情况。民警随即对经手车辆保养的各环节工作人员进行逐一排查,从接待登记、维修保养到最终交车,每个细节都不放过。经过细致调查,基本排除了4S店保养工人作案可能。

案件调查一时陷入僵局,但民警没有放

重庆市委宣传部 重庆市委文明办 宣

弃,转而将调查重点转向车辆保养后的清洗 环节。

据了解,该48店的洗车服务由外包公司 承接,通过调取监控视频,民警发现线索,一 男性洗车工吴某在进行最后擦水工序时,同 时打开了副驾和副驾后排车门,并有身体钻 进车内的异常动作。

"我们这里洗车,一般不提供清洗内饰服务。"客服人员表示。这一可疑行为立即引起了办案民警的警觉,加之吴某在接受询问时神色紧张、言辞闪烁,民警判断其具有重大作案嫌疑。

经审讯,吴某对其涉嫌盗窃他人钱财的 犯罪事实供认不讳(如图)。经了解,吴某刚 人职干洗车还不到一个月,当天因一时心生 贪念,在洗车过程中趁机盗走现金,其自认为 车主对放在车内钱款没有数,小量偷走部分, 一时半会不易被发现。

目前,所有赃款已发还给朱先生。吴某 因涉嫌盗窃已被公安机关依法行政拘留,该 案还在进一步处理中。



外出闲逛入户窃手机 民警1小时快速破案

本报讯 "警察同志,辛苦你们啦!没想到还不到一个小时,小偷就被你们找到了。"近日,在南川区公安局南城派出所,辖区居民李女士向办案民警激动地说道。从报案到破案,南川公安民警用不到1小时的时间快速向群众交出了这份满意的"平安答卷"。

"你们看,手机就是被这个人偷走了。"报案 人李女士指着家中的视频回放画面说道。10月 9日11时许,视频画面下记录了关键一幕:一名 中年男性鬼鬼祟祟地进入李女士家中,环顾四 周无人后拿起手机便迅速逃离现场。

当日15时48分许,南城派出所民警接到报案后立即出警前往报案人李女士家中开展调查工作,李女士拿出这段视频录像,为案件快速侦破提供了关键线索。办案民警迅速深入走访,很快锁定嫌疑人李某,当日16时45分许,便将李某抓捕归案。

面对铁证,犯罪嫌疑人李某对自己盗窃手机的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被依法刑拘,案件正进一步侦办中。

经了解,犯罪嫌疑人李某外出闲逛时发现 一住户家门敞开,且家中无人,于是心生盗窃 歹念。 记者 朱颂扬

